

巴基斯坦反恐形势不容乐观

新华社记者 李忠发

在巴基斯坦与阿富汗接壤的部落地区,一座清真寺27日遭到自杀式爆炸袭击,造成至少50人死亡,100多人受伤。爆炸发生后,美国总统奥巴马宣布了一项针对阿富汗和巴基斯坦的全面新战略,宣称美国新战略的目的是“破坏、瓦解和击溃”“基地”组织。美国的新战略能否在巴基斯坦获得成功,依然是一个问号。

恐怖袭击越发严重

27日的爆炸袭击选择的是巴基斯坦周五下午的公共假期。每周五下午是穆斯林到清真寺进行大祈祷的时间,因此遇袭时清真寺内挤满了前来祈祷的当地民众,包括地方官员和附近驻扎的安全部队士兵,大约有300人。因此,造成重大伤亡不可避免。

“恐怖分子越来越穷凶极恶,这次袭击的对象竟然选择

了清真寺。

这样看来,巴基斯坦的恐怖袭击已经是防不胜防,”巴资深安全评论家马苏德对新华社记者说。

今年,尤其最近一个月以来,巴基斯坦恐怖袭击呈上升趋势,大多数袭击发生在巴基斯坦与阿富汗接壤、武装分子盘踞的西北地区。

26日,西北边境省一个

旅馆遭到自杀式爆炸袭击,造成近30人死伤。

巴其他城市也未能幸免。23日晚,首都伊斯兰堡一个警察局遭到自杀式爆炸袭击,1名警官死亡,多人受伤。

3月3日,巴东部城市拉合尔发生恐怖袭击事件,正在当地进行比赛的斯里兰卡板球队在闹市区遭不明身份武装分子有组织、有计划的袭

击,造成包括斯板球队员在内的10多人死伤。目前参与袭击的12名武装分子依然逍遥法外。

从去年6月开始,巴军方在西北边境省的斯瓦特地区和靠近阿富汗边境的部落地区展开军事行动,加强了对武装组织的军事打击力度,并且一直持续到现在,但恐怖袭击次数不减反增。



美国反恐战略画问号

27日,奥巴马宣布了针对阿富汗和巴基斯坦的全面“反恐”新战略,把对塔利班和“基地”组织的打击重点从阿富汗扩大到巴基斯坦,称巴部落地区是“基地”组织和塔利班策划恐怖袭击的大本营,表示要“破坏、瓦解和击溃”“基地”组织。同时,美方打算在5年内每年向巴基斯坦提供15亿美元直接援助金,用于基础设施建设和边境经济发展。

观察人士认为,受经济援助的驱动影响,巴政府同美国的反恐合作还将继续。巴总统扎尔达里当天对美国的战略表示欢迎,尤其赞赏美方的经济援助计划。但问题是,心怀反美情绪的巴国内民众是否会买美国的账。实际上,美国在巴阿边境的

反恐行动也确实带来了一些副作用。最近一年来,美国和北约抱怨巴基斯坦为恐怖分子提供避难所,巴方打击不力,因此多次派遣美军无人飞机越境打击武装分子。除了对美国的仇恨,武装分子把这些打击归罪于巴政府,转而通过恐怖袭击进行报复。有巴官员透露,27日发生在清真寺的爆炸袭击,就是武装分子针对巴军方保护巴境内的美军补给线进行的报复行动。

接下来,美国还将与巴基斯坦和阿富汗就新战略的具体实施进行磋商。美国反恐新战略能否在巴基斯坦奏效,长期困扰部落地区的反恐难题能否破解,前景似乎并不乐观。

(据新华社伊斯兰堡3月28日电)

面临反恐困境

从去年3月25日上台,巴基斯坦新选政府已经走过了一个年头,但恐怖主义威胁依然是巴国内的一个痼疾,巴政府的反恐举措,包括在西北地区的军事行动并未奏效。

马苏德说,巴基斯坦政府对西北部部落地区的掌控非常弱,基本是失控状态,这是武装分子活跃的一个原因。由于历史、宗教等原因,

巴基斯坦和阿富汗的边境部落地区拥有半自治权,成为极端势力和恐怖势力的据点,被美国称为“基地”组织和塔利班的避难所;两国政府则鞭长莫及,难以对这一地区进行有效管理。

而经济文化落后、极端宗教意识形态以及反美情绪等因素使极端和恐怖主义势力在这片土壤上滋生蔓延。

在打击恐怖主义方面,巴基斯坦政府自身也面临艰难选择。

一方面,频繁发生的恐怖袭击活动使得巴国内安全环境不断恶化,国际和国内投资者加速撤离巴基斯坦,使得处于严重困境的巴国民经济雪上加霜,巴政府不得不在反恐问题上有所作为。

另一方面,作为美国的反

恐盟友,巴政府的军事打击行动遭到国内势力不小的“和谈派”的质疑。

但和谈又是美国和北约所反对的,理由是这种做法会导致武装分子获得喘息机会,对阿富汗的美军和联军造成威胁。

此外,美国频繁发动越境打击,遭到了巴国内民众和政党的反感。

美反恐重点移至阿富汗

美国总统奥巴马27日在白宫宣布一项针对阿富汗和巴基斯坦的全面新战略。分析人士认为,此举表明奥巴马政府意识到阿富汗问题已对美国构成了日益严重、不容忽视的挑战。

阿富汗形势日趋严峻

阿资深媒体人士阿卜杜拉赫认为,过去7年多,外国驻军的重要作用保护了卡尔扎伊政权。他认为,如果没有外国驻军的保护,塔利班可以在几天之内攻下喀布尔。

自2001年美国推翻塔利班政权以来,阿富汗的安全形势在过去两年来呈恶化趋势。自去年以来,塔利班就发动了针对阿五星级酒店、印度驻阿使馆、阿总统阅兵式、阿文化部及阿司法部的重大袭击。最近数月以来,还频频使用路边炸弹向外国驻军发动攻击。

对于阿普通平民而言,过去7年多以来,阿富汗重建进程缓慢,大多数人的生活水平没有得到明显改善,贫困率和失业率居高不下,另有大量平民死于外国驻军的各类军事行动,阿民众对外国驻军的不满情绪日益高涨。

被迫调整反恐“战略”

自2003年3月美国发动

伊拉克战争以来,美国政府的“反恐”战略始终以伊拉克为中心,特别关注海湾地区。而受阿富汗问题所困,奥巴马开始将海外“反恐”战略重点从伊拉克转移至阿富汗。

奥巴马政府推行阿富汗新战略预计增加数十亿美元开支,并且呼吁国会在今后5年内每年向巴基斯坦提供15亿美元直接援助用于基础设施建设并发展边境经济。

早在一个月前,奥巴马已批准向阿富汗增兵1.7万人。根据最新计划,美国还将向阿富汗增派4000兵力,且重点执行阿富汗军队培训任务。此外,美国还会敦促北约盟国增派军事训练人员,争取在2011年前将阿富汗军队扩至13.4万人,使警察部队人数达到8.2万人。

奥巴马特别强调,美国对阿富汗新战略“明确和集中的”目的是“破坏、瓦解和击溃”那里的“基地”组织,以确保美国和国际社会安全。

此外,奥巴马的新战略还暗示要将阿富汗非法武装中的所谓“温和派”纳入被争取的对象。

能否奏效尚未可知

奥巴马公布阿富汗新战略的时机耐人寻味。美国国务卿希拉里将于3月31日出席在荷兰海牙举行的阿富汗问题国际会议,奥巴马将出席4月3日至4日在法国和德国举行的北约成员国峰会。

此间媒体认为,这些重大外交活动将是奥巴马政府宣传阿富汗新计划,努力争取国际社会,特别是西方同盟国的人力和物力支持的一大机会。

但奥巴马的新战略能否达到抑制阿富汗混乱局势的目的目前还难以预料。

对于美国有可能准备与塔利班温和派谈判的新主张,塔利班组织似乎不屑一顾。塔

新华社记者 赵毅 颜亮

利班发言人穆贾希德表示:“塔利班是一个统一的组织,奥巴马分化塔利班的计划是十分荒谬的。”

据阿富汗媒体报道,针对美国的增兵策略,阿富汗塔利班领导人奥马尔日前派出特

使访问了阿富汗和巴基斯坦交界的部落地区,并与巴基斯坦塔利班的几位领导人达成共识,将联手对付美军,发动更多的路边炸弹袭击和自杀式炸弹袭击。

阿著名政治观察家阿克

加尔表示,美国增派军队以及帮助阿扩大军队规模,难以解决阿富汗问题。他说:“阿富汗实现和平稳定需要多管齐下,比如说捣毁恐怖组织避难所、振兴经济、提供就业机会等。”(据新华社北京3月28日电)

市供电公司2009年4月份停电公告

停电时间	停电线路	停电范围
1日 0:00-2:00	海#14支	鸿源酒店、市委1#院等
2日 0:00-2:00	滨#22中段	九州路中段、卫生局、天伦燃气、淇河宾馆等
3日 7:00-12:00	林#7	石林、康唐宗、市助剂厂等
5日 5:00-10:00	钢#3	二中、工程机械厂、老长途车站等
5日 0:00-3:00	海#19	阳光美邸、淇滨区政府等
9日 0:00-6:00	海#17	二中、大赉店政府、建管局等
9日 8:00-12:00	卫#22	嘉诚电器、制氧站等
10日 0:00-4:00	卫#6	天淇模具、农用车厂、高兴饲料、大赉店中心医院、三号院、欧派克、天格汽车、恒通电器等
11日 0:00-4:00	卫#7	天章造纸、大八角、东杨工业区等
11日 4:30-7:30 12日 4:30-7:30	南#6	山城宾馆、人民医院、消防队等
12日 0:00-4:00	卫#23	鹤煤集团博物馆、天海住宅等
12日 0:00-6:00	卫#23支	天海电器、华夏北路、交警支队等
13日 2:00-5:00	海#29	湘江四季苑等
15日 7:00-16:00	康#16	赵荒矿、韩林河等
15日 7:00-10:00	康#17	西马驹河村
29日 0:00-3:00	华#5	环保局、烟草局等

NCI新华保险
投资与理财
理财改变生活 智慧创造人生
新华人寿保险股份有限公司
鹤壁中心支公司联办